
ПЕРУАНЦ‡ ' ОБКИДУЮТЬ і 
КАМІННЯМ НІМЕЦЬКИЙ 

, КОНСУЛАТ: 
На вістку, щр на міжнзрод-

ніх футбрдев^с змаганнях у 
Л?ерлічі уневажнено побіду fie-
рурнських атлетів та що яеру- образќи з кулачної бійки, що 

ТРИ ЦЕНТИ. PIKXL1V. 4,188. Джерзі Ситі,. Н. Дж., ^твер, і а ^ серпня 1936. 

КРАВЦІ ДАЮТЬ $100,000 НА 
ПРОМИСЛОВУ ОРГАНІЗАЦІЮ 

ВАШИНГТОН. — Виконний' комітет кравецької 
юнії на своїх квартальних зборах постановив при-
значити $100,000 для Комітету Промислової Органі-
зації на ці.їй орґанізації робітників на засаді про-
мислів. 

Викопний комітет цеї юнії вислухав наперед 
звіт предсідника комітету для організації сталевих 
робітників про відношення між двома течіями в 
робітничім русі. Вислухавши цього звіту, вцконний 
уряд кравецької юнії не тільки заявився за під-
держку Комітету Промислової Орґанізації, але при-
значив для комітету суму 100,000 долярів. 

Призначуючи ці гроші, уряд кравецької юнії 
заявив, то він робить це в тому переконанню, що 
інтереси робітників одного промислу звязані з ін-
тересами робітників інших промислів. У тому ро-
зумінню зорганізовані робітникі хочуть помагати 
зорганізуватися робітникам інших промислів, що 
не мають іще захорони юнійної організації. 

СТРАЙК У ВИРОБІ ПЛЕТЕНИХ ТОВАРІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Юнія робітників, занятюс виро-

бом плетеного одіння, що злучена з юнією жіночих 
кравців, зарядила загальний страйк цілого про-
мислу в Ню Йорќу й околиці. 

Юнія каже, що на страйк вийшло коло 8,000 
робітників. Підприємці кажуть, що на страйк вий-
шло 4,000. Вони теж кажуть, що страйк уже не 
вдався. Юнія каже, що підприємці хочуть знищити 
юнію. 

Підчас бійки коло одної Яітики в Бруклині 
пробито ножем одного ч о л о щ ^ Арештовано 4 
жінки й 1 чоловіка. 

НЕ ХОЧУТЬ CAMC.J МОТИ? 
САН Х.УАІ-̂  (Пўерто РіќіЩ ^ Т у т зрвганізу-

вався Союз СтейтовоспГ Пўерто Ріка, що поклав 
собі за ціль добитися приступлення Пўерта Ріка 
до Злучених Держав у характері '49-го стейту. 

І Іова організація . буде переконувати самих 
нуерторікаиців та американський конгрес, що на-
дання Пўерто Рікові становища стейту в Злучених 
Державах найкраще розвязує проблему нолітично-
го становища Пўерта Ріка в світі. 

НАСЛІДКИ ПОСУХИ. 
ВАШИНГТОН. — Через недостачу води, викли-

кану посухою, грозить фабрикам у долині ріки О-
свіго в стейті Ню йорќ закриття. 

Через пониження рівня води в ріці Місісіпі 
плавба по ріці вище міста Ст. Луіса просто здер-
жана. 

Перед стейтовою радою молочної контролі в 
Олбані, Ню Йорќ, відбувається переслухання фар-
мерів, продуцентів молока, що потерпіли через по-
суху, ИІоб їм помогти, рада хоче піднести ціну на 
МОЛОКО. ' 

СТРІЛЯНИНА В СУДІ. 
ДАЛАС (Джорджія). — Шериф і три депута-

ти вели до судового будинку з вязниці, що стоїть 
по противнім боці вулиці, 49-літнього Ѓарія Гова, 
обвинуваченого за вбивство своєї жінки. Довкола 
будинку зібралася велика товпа людей, з котрих 
одні хотіли прислухуватися розправі, а інші — про-
мові одного політичного кандидата. З корчів ізза 
судового будинку виступили два брати вбитої жін-
ки Гова й, не` кажучи ні слова, почали стріляти до 
Гова з револьверів. Гов похитнувся, підбіг пару 
кроків і впав. Його поцілили 6 куль. За кілька 
хвиль він помер. Шериф і депутати арештували то-
ді Ворта й Пинсона Бравнів. 

Справа почалася 26-го квітня, коли то в лісі 
коло Даласу знайдено неживу жінку Гова, Гіті з 
дому Бравщ її тіло, тільки частинно одіте, лежало 
коло вантажного авта, зареєстрованого на імя її 
мужа. Син Гова зізнав потім на слідстві, веденім 
судовим лікарем („коронером"), що батько сказав 
йому: „Я вбив Геті. Порозумійся з адвокатом. По-
чуєш про мене за 15 до ЗО днів". Гов був пропав. 
Шериф говорив, що Гов посуджував свою жінку за 
те, що вона дала урядові знати, що її чоловік^ має 
тайну гораль`ню. Гова піймали потім у Шікаго й по-
ставили'на' суд як обвинуваченого за вбивство й 
безправний' виріб горфкй. 
БУДУТЬ СУДИТИ ОФІЦИРА`ЗА ДОЩІГУНСТВО 

в КОРИСТЬ япощі 
ВАШИНГТОН, -тт- Вел'ика лава присяжних суд-

дів Дистрикту Колюмбдя постановила поставити 
Джана Фарнсворта, офіцира американської воєн-
ної фльоти, на суд за подавання японському урядо-
ві тайних інформація про американську фльоту. В 
акті обвинувачений згадається виразно, що Фарнс-
ворт подавав інформації двом японським офіци-
рам, що були військовими аташе при японській ам-
басаді у Вашингтоні. Акт каже, що щ офіцири вже 
покинули Злучені Держави. 

ВЕЛИКІ МОРОЗИ 
В БРАЗИЛІЇ. 

О.колицю міста Ріо де Жа-
нейро навістили в пятницю 
сильні морози. Мешканці бра-
зилійської столиці носять зи-
мрві лдащі. У Курітибі замер-
зли водопроводи. Замерзли в 
краю 5 бразилійців. 

МАРІЯВІТСЬКИІРІ ЄПИСКОП 
у ВЯЗНИЦІ. 

Голосний з процесу в 1932 
р. маріявітський єпископ Ко-
вальський дістав наказ рідси-
діти 2 роки вязниці, на які йо-
го засудили за розпусту і зне-
вагу католицької церкви. Ко-
вальського посадили до врз-
ниці в Равічі. 

ПРОКАЗУ МОЖИ ВИЛІ-
КУВАТИ, 

До цього часу хорих на 
проказу не можна було вилі-
кувати. Тому, що на проказу 
нездужаю'ть тільки люди, тяж-
ко було переводити досліди. 
Мікроба цієї страшної недуги, 
т. зв. ‚‚бакціля Ганесна", не 
вдалось дотепер штучно ви-
творити. Були випадки т. зв. 
„практичного вилікування", а-
ле xopmlj мусів бути ввесь час 
під лікарським доглядом і не-
дуга часто відновлювалась. 
Тапер на острові Фіджі знай-
шли HQBHH спосіб лікування 
Проказиѓ Девятьом вилікува-
ним дозволили повернутись 
додому. V 

МАТУРА НА САНІТАРНІМ 
ЛІЖКУ. 

17-літній данціґський ґімна-
зист занедужав безпосередньо 
яеред матурою на сліпу кищ-
ку. Треба було перевести оле-
рацію. Прийшов день матури. 
Тоді, коли ждала його черга 
на іспит, він мав іти на секцій-
ний стіл. Якби не здавав, ісци-
ту зараз, утратив би рік сту-
дій. Він рішив, іцо шкода ро-
ку. Шпитальний лікар дозро-
лив відвезти недужого до ҐІМ-
назії в санітарнім автомобілі-
Йому задали кілька питань з 
історії і відвезли негайно до 
шпиталю. Він лежав під нар-
козою, коли з гімназії nRH-
несли йому до операційної са-
лі студентську шапочку на 
знак, що він здав іспит зрі-
лости. 

ГЕРОЙСТВО ЖІНКИ ДУШ 
ДОБРА ЛЮДСТВА. 

Кілька- англійських універси-
тетів надали 35-літній Естері 
Келлі.х титул доктора „гонр^ 
ріс кавза". її заслуга в тому, 

анські атлети відмовилися 
грати вдруге, пЦ ‚НІАЇЄ^ЬКИМ 
консулятом У Лімі (Перу) зі._ 
бралася велика ;ютлб,а перу^н-
ців, готових, як видно, проте-
стувати проти цього рішення. 
Юрба почала обкидати кон-
сулят камінням. Завізвано по-
ліцію, й ця розігнала демон-
странтів. 

ЗНАИДБНЕ ГАРМАТНЄ 
СТРРІЛЬНО ВБИЛО ` 

б ОСІБ. 

Стільки вже (було випадків 
зі зн.айденцин ґрдндтам.и і 
гарматніми стрільнами, але, на 
жаль, наші люди ще не навчи-
лись осторожности. Ось но-
вий жахливий випадок: Селя-
нин із Цецової, зборівського 
повіту, приніс до кузні Воло-
дислава Количнива знайдене 
на полі гарліатнє стрільне Ко-
ли почали стрільно розбира-
ти, наступила експльозія, 
страшна в наслідках: пять осіб 
згинули на місці, дві особи 
тяжко ранені. Кузню рознесло 
на кусники. 

З BECWJbHO! ЗАБАВИ ^ ДО 
ЂОРМИ.. 

На селянськім весіллі під 
Варшавою знайшовся між го-
стями один панок В. Вітков-
cbKHwf і виливши, задумаѓ, зве-
сти JWBH) пг`ойхунки з брата-
ми Шостаками. Але в темряві 
і по пяному замісць Шостака 
зранив одного з гостей, Ма-
євського. Маєвський помер, а 
Вітковський пішов на 4 роки 
до тюрми. 

ПОЖЕЖА ЖИДВСЬКОГО 
ГРИЩА. 

Невідомі люди підпалили 
паркан жидівського грища 
„Макабі" в Бильні. Пожежу 
вдалося вгасити, так, що тіль-
ки .частина огорожі спали-І 
лась. Оподзлік гриш зџайде-
но пляшку з бензином; видко, 
що хтось доцільно хдтів під-
цаднти раркан, щоб знищити 
таким чином ціле грнше 

ЖИТО ЗПЕРЕД ВІКІВ. 

Англійська наукова ексреди-
ція знайшла під горою Арарат 
у Вірменії невеличкий лан, де 

уотт ДЕМОНСТРАЦІЇ І 
ЇЕЛЄВІЗП. 

У приватнім домі в Філя-
дельфі.ї демонстровано удо-
скрналене вже примінення те-
лєвізії. На екрані показувано 

що жертвувала себе до пере-(росли незнані росѓини. Досді-
ведення експерименту^ на силу 
гремучогр газу. Відомо, щс^ 
шкідливість цього газу у неве-
личких скількостях є мало 
щ.кідли.ва і гірники привикр-
ють знасом до нього. Д-р Е-
CTQpy Келліх замкнули в окре-
мій камері і почали впускати; 
поволі газ. Геройська жінка 
заховуеала авесь час притом-
Ність думки. Вона відчувала 
апершу сонність, опісля болі 
голови, болі в суглобах, в р 
довкола неї почало крутитисьѓ 
а в ухах безнастанно гуділо. 
Коли перед очима появились 
яскраві вогники, вона віДНУла. 
що ось-ось зімліє. Тоді дала 
знак, щоб " винесли 3 каме-. 
ри. Зімлілу винесли й стверди-, 
ли сильне здтррєння газом. 
Наслідки' небезгцїнного .експе-
рименту відчувала д-р Келліх 
ще-8 днів. 

ди виказали, що знайдені ро-
стинн це ніщо інше, тільки 
первісний рід жита. Завдяки 
Кліматичним умовинам цей 
„лан .жита", що його люди 
докинули перед ‚кількасот ро-
ками, через самявисівання пе-
ретревав до цџщнх иасів. 

ЗЛОДН СТРІЛЯЮТЬ. 

У Підгірцях, ‚ров. Золочів, 
три злодії украли 75 кГ. #щн 
з меиікання М#рії Собків. `В 
майданецьк^м лт два госир-
дарі 'старались ‚ррилврждти 
злрдіїв, одначе ці ‚втекли, від-
стрілк}ючися. В Лргриі за зло 

рідбувалася в той самий час 
7 миль від місця демонстрації. 
Рівночасно з образќами пере-
слано теж голоси. 

ВЕЛИКА ПОЖЕЖА НА 

ЗРДИНІ, 
В Ковельщині в селі Верхи 

вибухла пожежа: згоріло 98 
хат Г'156 господарських бу-
динків. . В полумях згинуло 
кількандцять штyк^ худоби. 
Чотири особи вийшли з ио-
жежі з ранами, на тілі. Шкода, 
спричинена вогнем, сягає 300 
тисяч злотих. Сотки осіб опи-
нилнсь без хліба і даху над 
головою. Прична пожежі по-
кищо невияснена. 

ОРИГІНАЛЬНИЙ БЕНКЕТ. 
У Парижі відбувся недавно 

ориінальний бенкет, улашто-
ваний авіяційними товариства-
ми ріжних країв. На бенкеті 
могли бути тільки летуни, що 
переїхали найменше один мі-
ліон кільометрін. Присутніх 
було 73 особи, що репрезен 
тували 11 національностей. О 
крема комісія перевірювала 
документи летуніві докази, що 
летун лерелетів не менше мі-
ліон кільометрір. ,При перевір-
ці одного американського ле-
4тунз трапився ‚цікавий випа-
док- Саме виявилося, що ле-
тунові бракує, до ‚міліона 270 
кільометрів. Летун негайне 
поїхав на летунський майдан, 
щоби перелетіти ще іперед 
бенкетом необхідних 270 кі-
льо.метрів. Тимчасом виявило-
ся, що в підрахунку була по-
МилкЗі бо американському ле-
тунові не бракувало 270 км.: 
він мар 270 км. понад. міліон. 
Це дало причину до зайвого 
тосту в честь американського 
летуна. 

-МАЛІМ ЗЛОДІЄМ-

В одному індійському мі-
стечку трапилася цікава подія: 
З цирку втекла тресована мал-
іпа і, мандруючи по місті, ді-
сталася до банку. Заки урп-, 
довці зорієнтувалися, малпа. 
вхопила з каси 500-фунтовйй. 
банкнот і втекла до ліса. Роз-і 
шуки за малпою не дали йіп 
якого успіху. 

СОЮЗ ВЕЛИТНІВ. 

Французький рибалка Еміль 
Катан з міста Сен Назер має 
2 м. 15 цм. росту. Коли прй-
Йсав він др яко'гось більшого 
^ііста, не міг знайти в ріодному 
готелю ліжка, де міг ^ и про-
рести річ — усі Зўли, закорот-
кі. Це піддало Дому думќу 
ВИДАТИ пркдик до рсіх релит-. 
,НІв у СВІТІ- ‚Зелитень це ЛН)ДИ-
на щонайменше $џ. 99 цм. зрв-
вишкн;. Першим зарданням СЬ-, 
юзу велетнів ‚буде домагатись, 
щоб. у кожному більшому мі-
сті був бодай один готель'; з 
ліжками для „великих" лю-
деи. По `готелях лррйде нерга 
ра крамниці з ^5Ре.ВДками' 0" 
^гаіми, біллям, на 'театр, лаз 

: г ЛЬВІВ^г?- Звќодом товариства Охорони Дйбн-
них Мощл влаштовано в Раві Руській ведичаве все-
народне свято; получене з відкриттям памятника 
українським поляглим стрільи.ям. На це свято зі#а-
лося `біля 10,000 осі0, у більшості селян з околич-
них сіл, які `прибували їіромадно з процесіями та 
чудово вишитими церковними хоругвами. Ця маса 
народу уставилася з вінками і хоругвами довкруги 
трьох спільних стрілецьких могил, у яких слочи-
вають тлінні останки більше ніж сотні українських 
вояків, що згинули в обороні рідного кракр в І0Ь8— 
1919 роках. Після відправи відслонено памятник 
виконання різьбара Литвиненка. Цей памятник ,в,и-
сокий пять метрів. Він уявляє собою жінку, що 
символізує Україну, яка тримає на руках убитого 
стрільця. Лівою рукою вона пригортає голову вби-
того стрільця, а правою міцно опирається ца ске-
лю. Памятник є високої мистецької вартосте 

ЛЕГКО ВИРІШУЮТЬ. 
ВАРШАВА. — Польське товариство „Культура 

і Праця" зложило в -комісаріяті міста Варшави ме-
моріял, у якому радить, як треба розвязати жи-
дІвське питаиня. Меморіял каже, що для жидів о-
дицоким виходом з нинішнього тяжкого станови-
ща є переходити на христіянство. Це повинні в 
першій мірі зробити самі рабіни. Коли всі жиди 
перейдуть на христіянську віру, говорить далі ме-
моріял, то тоді антисемітизм цілком певно зникне. 

ЖИДИ АПЕЛЮЮТЬ ДО ХРИСТІЯНСТВА. 
ЖЕНЕВА.- — На жидівськім ‚конгресі, що тепер 

відбувається в Женеві,' д-р Ебнер апелював до хри-
стіянства, щоб воно врятувало жидів від тої небез-
пеки,' що нависла над ними Він говорив: „Я питаю 
христіянський світ: Як довго будуть нас пересліду-
вати? Як довго буде продовжатися ненависть і те-
рор?_ Світ іще ніколи не бачив такої, ииіцитель-
ської струї nrJo'fЙ жидів, як та, що її спўЌ`ив з̂ "лан-
цюха Гітлєр". 

ТУГА ПОЛЬСЬКИХ СЕЛЯН ЗА ШТОСОМ. 
ВАРШАВА. — Польські селяни ці сіло ні пало 

почали дуже тужити за Вітосом. Вітос є звичай-
ним селянином, одначе внаслідок своїх надзвичай-
них здібностей вибився в політиці так високо, що 
був у 1920 році премієром міністрів, від 1930 року 
перебуває в Чехословаччині на вигнанню. В часі 
відомих польських виборів у 1930 році уряд Џілсуд-
ського арештував був Вітоса і враз з іншими посла-
ми опозиції, що сиділи в ‚берестейській тюрмі, мав 
його тяжко скарати. Вийшовши з тюрми, Вітос о-
пустив свою „ойчизну" й поселився в Чехословач-
чині. Селянство, яке під правлінням „пулковнікуф" 
попало у крайню нужду, починає ідеалізувати те-
пер Вітоса, добачуючи в ньому втілення своїх се-
лянських кривд. По ріжних місцевостях польські 
селяни тепер уладжують віча та домагаються повр-
роту Вітоса. 

ЇДУТЬ УЧИТИСЯ ДО КАПІТАЛІСТІВ. 
МО(С^ВАлн-j В трйіЧас^ як т^е^ііЩіб^щшевики 

стараються всіми силами висміяти капіталістичні 
устрої, а розвеличати „досяги" Совєтів, з Москви 
вибирається комісія з 9 інжинірів і міністром хар-
чів І. Мікояном на чолі до Америки, щоб тут на 
місці простудіювати американську організацію хар-
чевого засоблення, як теж щоб закупити ріжні ма-
шини для консервування харчів'! 

НІМЦІ Л ІТАЛІЙШ ПІДТРИМУЮТЬ РЕВОЛЮ-
Щ^НЕРІЗ. 

' СЕВІЛЯ (Еспанія). j — До Севілі, в якій місти?ь-
ся штаб еспанського революційного уряду, прибу-
ло з Німеччини 20 тяжких бомбових літаків і цять 
легких. Літаками орудують німецькі летуни. _Цс-
панськї революціонери в боротьбі з лівими відчу-
вали великий брак літаків. Отримавши цю лідмо-
гу, вони тепер готовляться до загального наступу 
на Мадрид. Крім німецьких літаків революціонери 
дістали ще також 7 бомбових літаків з Італії. 

JEPQP У ЛАЛЕСТИДІ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 
^ЄРУСАЛИМ. — Терор у Палестині, що був при-

тих минулого тижня, в останніх днях вибуас наново. 
Араби знов нападають скрито щ жидів і вбивают'ь 
їх. Бритійський уряд вислав був дб Палестинн'-?Щ-
ну комісію, яка мала прослідити ігричини тих роз-
рухів, одначе з цеї комісії незадоволені ні жндн 'ні 
.араби. , 

ЧУЖИНЕЦЬКІ ПЯВКИ. 
ЛЬВІВ. — Жид Раяс,.власник ‚фільварку в селі 

.Осередові, белзького ; повіту, що відомий уже 
цілій околиці як „пявка" і визискувач робітників, в 
неділю, 26:го липня, примусив усіх селян-зарібни-

гКрІв працю.вати на полі. А коли один з селян від-
.МОнився в неділю працювати на полі, жид-дідич ви-
щпџ його з роботи. 

фІЕ' 
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НАСТРОЇ ЗА СПРАВЖНЮ ТРЕТЮ 
ПАРТІЮ 

У Вашингтоні відбулася конференція, чи кон-
венція, нової організації, званої „Лейбор Нонпар-
тизен Ліг" (себто Безпартійна Ліга Праці), що 
знайшла широкий відгомін у пресі краю. Уже цей 
самий факт, що вона стала чи не першою новин-
кою на перших сторінках великих газет далеко від 
Вашингтону, показує, що преса краю хоч трохи го-
диться з заявою Джана Лўиса, голови майорської' 
юнії, що, мовляв, це одна з найважніших подій по-, 
літичного життя краю в наших часах. 

У чому саме вага цеї конференції, на перший 
погляд ока не видно. Певно не в силі організації, 
бо вона щойно почалася, себто ще не показала, яку 
властиво справжню силу вона має. І певно не в 
програмі, бо властиво програми ні Ліга ні конфе-
ренція не виставляє поза те, що треба доконче ви-
брати наново президентом Злучених Держав Руз-
велта. 

Шукати треба політичної ваги цеї конференції 
хіба в настроях, які були висказані на цій конферен-
ції. Та й ці настрої, висказані на конференції кіль-
кох соток людей, не мали би політичного значіння, 
якби вони представляли настрої широких верств 
народу. 

Що це за настрої, видно з поребігу нарад. За-
значив їх уже перший промовець, майор Бері, ка-
жучи, що Ліга хоче попирати Рузвелта в його „по-
ступовій і ліберальній політиці та гуманітарній ді-
яльності". Цей бесідник далі говорив, що-в А-
мериці ця поступова й ліберальна політика бореть-
ся з реакцією, назадництвом, котре недавно завело 
край у розпучливий стан та хотіло вирішити крізу, 
кажучи народові вдоволитись окрухами зо стола 
бенкетуючих багачів. Малював ці настрої далі 
Джан Лўис, кажучи, що бизнесові й промислові 
провідники провадили кепсько підприємства краю, 
доводячи його народ до агонії, непевности, обід-
ніння, загострення нужди й людського смутку, а як 
одиноку зараду на ці лиха пропонують тепер від-
дати назад владу в краю якраз тим банкирам, про-
мисловцям та грабіжницьким кругам, що завели 
край у ќрізу в 1929-тім році. Джан Лўис називав 
заходи деяких політиків вибрати на голову уряду 
підсусідка нафтових і сталевих баронів, Герста й 
баИкирів з Вол Стріту образою для всього народу 
Америки. Він говорив, що „маленький чоловічок 
з Топіки" знає стільки про життєві справи народніх 
мас, що пастух кіз на горбах Болгарії. 

До цього дальші бесідники додавали дальші 
почерки, з котрих уже було.виразно видно почут-
тя, що президент Рузвелт це одинокий іще пред-
ставник старих партій, на котрого робітники Аме-
рики хочуть поставити свою карту як на щирого 
оборонця їх людяних прав. Вони вже не вірять, 
видно, в нікого зо старих партій поза ним. Вони 
ще хочуть його вибору, але в 1940-вім році, вони 
вже передбачають нині, робітники мусять піти до 
президіяльних виборів з власною партією, що ви-
йде з робітників та буде представляти волю, ідеали 
й змагання робітництва. 

Петер Вальдон. 

В Л О М Н И К І М І Л І О Н Е Р К А 
о 

О. с. 

КОМУ СЛУЖАТЬ КОМУНІСТИ 
Давніше комунізм представ-

ляв себе за чемпіона в бо-
ротьбі за „соціальне визволен-
ня". Визволення національне 

це був „буржуазний пере-
суд", яким не лиш, що не ма-
ли сушити голову правовірні 
большевики, але й з інших го-
лів той „пересуд" повинні бу-
ли вибивати. 

Та обставини трохи міняли-
ся. Національне почуття неро-
сійських мас — і то якраз 
„трудящих" — росло, і нехту-
вати тим почуттям не можна 
вже було. Комуністи мусіли 
пі†й на уступства національній 
ідеї — бодай на словах. Соці-
яльних кличів вже не вистар-
чало, щоби притягнути нових 
прихильників справі комуни, 
треба було висунути і гасла чи-
сто національні. Так зродила-
ся „національна політика" Лє-
ніна і Сталіна — „самоопрє-
дєлєніє вплоть до атдєленія", 
рідна мова, „самостійна Укра-
їна" і інші потемкінські села, 
якими довший час большеви-
ки дурили трудящі маси Укра-
їни ѓа її інтелігенцію. Так пов-
стала національна пропаганда 
большевицька проти „західно-
європейського імперіялізму" в 
кольоніях, в Китаї і ін. Так 
дістали комуністичні підбре-
хачі в Галичині приказ з Мо-
скви баламутити своїми націо-
нальними ніби кличами наш 
нарід в Галичині... 

Тепер, по розмові Сельро-
ба, по занепаді впливів КПЗ в 
Галичині і на західній Волині 
цікаво підвести підсумки, до 
чого властиво привела ота 
большевицька пропаганда? Чи 
голошені нею не тільки соці-
яльні, а й нібито національні 
клич — дійсно переважили 
впливи інтернаціоналістичної 
отруї, чи навпаки? 

І ось, тут мусимо ствердити, 
що наслідки большевицької 
пропаганди показалися стра-
шні. Своїми національними га_ 
слами вони маневрували так 
зручно, що хто їх пропаганді 
піддався, той — відвернувся 
від своєї нації. 

Доказів тому дає щоденне 
галицьке життя, скільки хоче-
те. Розгорніть напр. якийсь 
большевицький— українською 
мовою — часопис, і зяравила 
побачите анонси — „братніх" 
польських комуністичних ор-
ґанів і то з докладною адре-
сою і з ціною передплати. А 
в одночас — завзята лайка на 
адресу всеї української преси, 

якаб вона не була — фаши-
стівська, ундівська чи навіть 
радикально-соціялістична. Так 
виховується наші маси в по-
горді і ненависти до рідного 
слова і в любові до чужого, 

лицьких селах. Жертви соці 
яльно-економічної боротьби. 
Нужда, голод жене людей на 
наїжені багнети і на кулі поль-
ської поліції. В однім випадку 
(львівськім) українських ро-

коли його зміст - червоний.. 6ІТНИКІВ п о в е л и за собою одні 
Притім захвалюється не 

лише часописш польсько-ко-
муністичні, але і брошурки в 
польській МОВІ... 

А ось образоќ з життя. Роз-
мова в поїзді. Молодий пару-
бок з нашого села на Волині. 
Видко лівий. Питаєтеся — чи 
читає газети? Читає і — на-' 
зиває цілу низку польських 
червоних часописів... Ви диву-
єтеся, питаєтеся — а чомуж 
він не читає українських? Від-
повідае — що „укрнаїнських 
часописів тепер нема"... Оче-
видію, так його навчили 
його польські „товариші"... 

А підготовані такою пропа-
гандою, зявляються на наших 
селах комуністичні і пепеесів-
ські аґітатори-поляки і просто 
говорять до нашого селянина 
по польськи... І їх слухають, 
бо то — „оборонці трудящого 
народу!" ,̀ 

Поїдьте на Полісся — сеЯя-
ни наші, говорять по ўкраїн` 
ськи. А спитаєте — хто вони? 
Кажуть — білорусини. 

Яким способом? Дуже про-
стим! Наші 'землі на південь 
від Припети за царату належа-
ли до мінської губернії, а та 
губернія — уважалася за біло-
руську. Отже большевики від. 
вели цей терен під пропаганду 
КП Білоруси... Так селяни на-
,ші стали „білорусинами". А в 
інших місцях — готові стати 
поляками під впливом пропа-
ґанди „інтернаціональної со-
лідарности"... А скільки то ко-
муністів наших, як напр. Шаян 
і Коломиєць — отверто стали 
поляками, пишуть по поль-
ськи і працюють в культур, 
ницьких польських організа-
щ'ях? 

На Волині — офіційні чин-
ники закладають „кулка мло-
дзєжи вєйскей", спільні поль-
сько-українські_, спільні коо. 
перативи, спільні політичні 
партії. А помагають тим чин-
никам у винародовленні нашо-
го народу — комуністи... Ціль 
одна — знеохотити наш на-
рід до своєї інтелігенції... 

З цею гангреною треба бо-
ротися. 

НАЦІОНАЛЬНЕ І СОЦІАЛЬНЕ 
Трупи робітників ўкраїн- сковська партія на чолі з пол-

ської національностиуЛьвові.Іковником полтавським Марти-
трупи українських селян у ѓа- ном Пушкарем, з піддержкою 

Січі Запорозької. Ця партія в 
критичні дні для української 
козацької держави, іпсля 
смерти Хмельницького (1697 
p.), за вказівками з Москви 
підняла кріваву війну на Укра-
їні! Цю боротьбу використала 
Москва для себе і накинула 
свою волю всій Україні. 

За уряду гетьмана Мазепи, 
коли він став на бік Швеції 
проти Москви (1708 p.), мо-
сковський цар теж ужив про-
ти козацької старшини випро-
буваної зброї: в своїх маніфе-
стах до українців цар Петро 
запевняв, що він думає тільки 
про добро „посполитого ма-
лоросійського народа", і що 
скасує всі податки, заведені 
на Україні гетьманом Мазе-
пою. Знаємо, що й тут мо-
сковська „соціальна демаґо-
гія" мала значний успіх, бо 
цареві обітниці збаламутили 
багато людей на Україні. 

І в сучасній добі Москва пі-
шла утертим шляхом — „роз-
діли й пануй". Не тільки си-
лою своєї зброї, але також 
політичною пропагандою пе-
ремогла большевицька Мо-
сква українців pp. 1917—1920. 
Покійний В. Липинський, іде-
ольог гетьманської монархії, 
зовсім неслушно глузував з 

польські організації, в другім 
(Тулиголови) інші, але також 
польські організації. Ўкра'їн-
ські селяни на загад поль-
ських людовців співали поль-
ський національний гимн „Є, 
ще Польска не зґіненла"... Що 
сталося? Як до цього могло 
дійти? 

А сталося ось що: ми діста-
ли нову лекцію з історії. Лєк-
цію — пересторогу. її не мож-
на легковажити. 

Це неправда, коли хто каже, 
що людське життя складаєть-
ся з самої боротьби кляс. В 
історії народів бачимо і бо-
ротьбу кляс і їх співпрацю. 

Щоб не ходити далеко за 
прикладами, згадаємо, як за 
світової війни 1914—1918 р. в 
ріжних країнах Европи прого-
лошено внутрішнє замирення 
з огляду на небезпеку перед 
зовнішнім ворогом. Французь-
кі та англійські СОЦІАЛІСТИ ТО-
ді вперше вступили в уряди 
своїх держав, німецькі соція-
лісти стояли твердо на фрон 
ті в обороні батьківщини, в я_ 
кій провід мала шляхта. 

Але неправда й те, коли хто 
хоче цілу історію людства у-
бгати в формуму — „боротьба 
нації". Історія ріжних народів 
показує, що у них „національ-
не" і „соціяльне" в ріжних ча 
сах грало не однакову ролю. В 
нашій українській історії має 
мо неодин приклад, як спра-
ви соціяльні (інтереси пооди 
ноких кляс) відсували набік 
боротьбу за національну не 
залежність України. За геть-
мана Богдана Хмельницького 
вперше московські агенти 
зручно заграли на клясових 
розбіжностях в українськім 
народі і вміли, наприклад, спа-
раліжувати пляни Хмельниць-
кого щодо поділу Польщі між 
Україною, Швецією та Семи-
городом (1657 p.). Посли мо-
сковського царя на Україні 
ширили відомости, що МО-
сковський уряд дбає за інте-
ресн українського простолюд-
дя і не велить „православному 
малоросійськом'у народові" 
слухати намов гетьмана й 
старшини козацької проти 
московської держави. Наслід-
ком цієї політики утворилася 
була на Україні сильна мо-

Фред Бартон вискочив на 
вікно легко як пруживий кіт 
і зіскочив на мягкий килим ти-
хого сальону. Зачинив уважно 
вікно, витягнув обережно сво-
ю ліхтарќў з рефлектором і 

. почав насвітлювати темну кім-
нату. Підійшов до дверей з 
такою самопевністю, як особа, 
що знає добре ввесь дім. Фред 
Бартон був мистцем у своїй 
професії; робив він усе з ме-
тодою і нюансами. Вже від 
двох місяців стежив він за 
віллею „Яніна" у найбагатішій 
дільниці міста. 

Навіть мешканці цієї віллі 
відповідали плянам Фреда: 
мав він тут до діла з самот-

.Hf$o молодою дамою, яка за-
місщз великої служ$и мала е-
дину пс-коївку. Ащ чоловіка, ані 
навіть песика, що може не-
потрібно загавкати. Дама не 
мала навіть знайомих — вона 
була американка. Знайти до-
ступ до неї було тяжко, але 
з покоївкою було лекше. Для 
Фреда була це дрібничка: за 
два тижні став іі нареченим, 
його наречена Юлія не мала 
навіть- єдиної прикмети — 
краси. Опасиста шотляндка 
грубими ногами, стрепіхата 
Фред потішався: „Заручитись, луі 
то щр не рженитисьГ' _^ 

Він довідався, що молода па-
ні зветься Ґледіс Лорінґ. По-
ходила з бостонських міліоне-
рів; через свої химороди зірва-
ла з родиною і всіми знайо-
мим. Так недовіряла людям, 
що не хотіла навіть своїх гро-
шей ховати в банках. Усе май-
нотрималапри собі. Ця остан-
ня її риса дуже Фредові подо-
балась. 

Перейшов сальон, всунувся 
тихенько на сходи і зупинився 
перед дверима, де, як довідав-
ся від Юлії, спала її пані — 
Гледіс. Іще раз перевірив, чи 
має при собі все знаряддя: ре-
вольвер, хльороформ, мішочок 
на діяманти, і потиснув клям-
ку. Зачинив тихенько двері і 
посунувся в напрямі ліжка. 
Чув віддих особи, яка спить. 
„Спить, як дитина!" — поду-
мав і підійшов як знавець до 
шафи, де власниця дому-‡ри-
мала свої ціннощі. Виняв ліх-
тарку і почав освітлювати це 
місце. 

У тій самій хвилині кімна-
та розблисла пѓовним елєктригч-
ним світлом і Бартон почув 
рішучий голос: — А! це ви! 
Так я і знала! Гов, бо стріля-
ю, а я ніколи не пропущу стрі-

х 
Бартон аправді побачив ду-

ло револьвера в руці дуже 
гарної молодої жінки. Станув 
як задубілий і приглядався їй 
непорушно. 

— Я звуся Ґледіс Лорінґ, а 
ви Фред Бартон. Моя Юлія 
це знамените медіюм і вона 
не має лередо мною ніяких та-
ємниць. Коли тільки треба, я 
всипляю її. Що ви думаєте 
про гіпнотизм, пане Бартон? 
Чи не моглаб я заспати і вас? 

Вломник не міг навіть ухо-
пити звязку слів тої чудової 
бльондинки. Чув тільки, що 
якась таємна сила параліжує 
'його мязи, думки та волю. 

— Мушу раз переконатись 
— говорила дама і почала лі-
вою рукою виконувати окруж-
ні рухи, тоді як правою рукою 
спрямовувала револьвер нада-
лі проти вломника. Вломник 
відчув на собі сталевий, гіп-
нотичний погляд. 

Mice Ґледіс спитала: 
—і Як себе почуваєте? 
Він відповів механічно: 
— Дуже дивно — але голос 

його відразу ослаб, якби го-
лос приголомшеного опієм. 

— Ви Справді незвичайне 
медіюм — сказала Ґледіс і на-
хилила свій револьвер. Виняла 
з нічного столика папіроску і 
почала курити так, якби в кім-
наті була сама. 

Вломник піддався владі' жін-
ки і відчув полеќшў з хвили-
ною, коли американка пере-
стала на нього дивитись. Але, 

чув теж, що вона якби читала 
всі його думки. Вона сказала: 

— Свого револьвера ви вже 
не можете вжити. 

Пустила дим з папіроски і 
кепкувала: 

— І хльороформ вам не по-
може. Він є у вашій правій 
кишені, правда? Не гнівайте-
ся, шо я курю. Це рештки мо-
го американського виховання. 
Я маю ледви двацять літ, але 
вже як дитина знала я, що 
маю в собі магічну силу і в 
цьому напрямку розвивала 
свій хист. Тепер, коли я сама 
управляю своїм майном, мені 
помагає це дуже. Я приняла 
до себе Юлію тільки тому, що 
вона дуже добре медіюм. Але 
що я з вами тапер зроблю? 
Ага, вже знаю! 

Вона потиснула електричний 
ґудзик. 

— Кличу вашу наречену... 
Ось і вона... 

Юлія станула у дверях у ніч-
ній сорочці. Для її нареченого 
був це вигляд таксамо непри 

того, що українська Цент-
ральна Рада, мовляв, проміня-
ла Україну за „десятину" зем_ 
лі. Безсторонній свідок му-
сить визнати, -що українські 

революційні уряди, почавши 
від 19J7 року, власне тому 
могла #ести боротьбу проти 
московського імперіялізму, 
що вони вміли згуртувати ко-
ло себе свідому частину наро-
ду, яка була в національній 
політиці самостійницька і в 
справах суспільно - госпо-
дарських революційна. Без пе-
реведення земельної реформи 
не.1$ув можливий на Україні ні 
один український уряд (Вц-
ключаємо уряд Скоропадсько-
го, що спирався на російських 
поміщиків та на силу німець, 
кого окупаційного війська). 

З наведених прикладів ви-
пливає такий висновок: укра-
їнська політика не може і не 
сміє ніколи забувати про вагу 
СОЦІАЛЬНОГО моменту в ўкраїн. 
ськім народнім житті. Соці-
яльне питання, суспільно-го-
сподарські конфлікти мусимо 
вирішати у себе самі, своїми 
власними силами, без доїтомо-
ги з Москви або з Варшави. 
Те, що сталося у Львові та по 
деяких селах Галичини, пока-
зує, що українські політичні 
орґанірації не спромоглися 
взяти в свої руки українську 
народню масу. Захоплені „ви. 
сокою політикою" та високо-
летними фразами, забули про 
живі суспільно - госиодар-
ські інтереси широкої народ-
ньої маси, яка живе і жити 
хоче. Політика, як і пригода, 
Не терпить порожнечі. Там, де 
забракло українського полі. 
тичного проводу, керму в сниѓ 
руки взяли польські орґаніза-
ції. І в місті і в селі. 

Биймо в дзвін на сполох, 
щоб не було запізно! Н. М. 

ЯК П О В С Т А Ю Т Ь „ В О Ж Д И " 

франка. 
— І не хочете з нею оже-

нитись? 
— Волію вмерти! — сказав 

він рішуче. 
Юлія затиснула кулаки. 
— Алеж Юліє! Чейже ти не 

кинешся на свого нареченого 
з' пястуками! 

Звернулась до Бартона: 
— Пане Бартон, послухайте 

мене! Ідіть звідсіля' просто на 
поліцію, скажіть там про все, 
що тут сталось, а завтра ра-
но ми побачимось. Юлія вас 
відпровадить. 

Юлія послухала. Коли обоє І національного 
вийшли, міліонерка докурила 
папіроску, згасила світло і за-
снула. 

На поліції приняли Барто-
на як божевільного і затри-
мали його у вязниці цілу ніч. 
Уранці зателефонували до 
Mice Лорінґ по інформації і 
вона заявила, що особисто все 
вияснить. Вона потвердила все 
те, що сказав Бартон, і крик-

J нула: „Прокиньтесь, пане Бар-

На цю тему „Ґлос иароду", 
орган польської К^вшцької 
Акції, пеші: 

„Відомий франц 
рик Люі Бер.тран 
цузької Академ? 
станніх тижнях б 
„Гітлєр". За мотто 
люцію нац.-соц. партії з 1935. 
p.: „Гітлєр то Німеччина, Ні-
меччина то Гітлєр". І дуже 
влучно схопив проблем`и ,̀ си-
ли Гітлєра, пишучи, що пер-
соніфікує в собі всю пружи-
вість і всі змагання німецько-
го народу". 

„Наполеон сказав: „Револю-
ція, то—ідея, що знайшла собі 
чоловіка"... Гітлєризму в Ні-
меччині не можна інакше зро-
зуміти, як саме на основі цьо-
го вислову Наполєона. 

„Націонал-соціялізм є рево-
люцією, яка вдалася тільки то-
му, що дана ідея знайшла собі 
чоловіка". 

„Ідея"... 
Бертран подає свої вражін-

ня з конгресу нац.-соц. партії 
в Нірнбергу в 1935. р. Пише, 
що підчас промови Гітлєра 
„панував неначе церковний на-
стрій". 

Ми є прициповими против-
никами гітлєризму. Неопоган-
ство цього напрямку є справж-
ньою небезпекою для христі-
янської цивілізації. Одначе це 
не стоїть нам на перешкоді 
признати, що гітлєризм тільки 
тому зробився великим ру-
хом, і тільки тому міг `побі-
дити, що є ідеєю... Ідеєю ра-
сизму, державного тоталізму, 

імперіялізму, 

ємний, як револьвер у руках 
молодої міліонерки. 

— Юліє — сказала вона 
прийшов до тебе пан Бартон 
в одній справі. Ти відгадала 
його професію, але ти поми-
лилася щодо одного — він не 
мав наміру ділитися з тобою 
своєю добичею. Чи може ви 
таки погодитесь на поділ, па-
не Бартон? 

Не дам їй ані одного 

тон!" Вломник глянув на світ 
здивованими очима. Вона ба-
чила, що він зовсім обезсиле-
ний. Підписала протокол з 
цілої пригоди і вийшла. 

Переќд, а. б. 

Загнався. 
-— А тепер пѓокажу вам два 

надзвичайно оригінальні чере-
пи малп. Один з них — це 
власність ректора, другий є 
мій власний.- , ,„, 

антилібералізму, антимарксиз-
му. 

„Чоловік"... 
Ідея знайшла собі ‚чоловіка. 

Не в колах інтелектуалістів і 
не науки, — не в генеральсько-
му корпусі, не в колах бага-
тих. Син убогого митника з 
Бравнав, той кімнатний маляр, 
нічого не має спільного з № 
ми колами. Виріс з нужди, з 
упокорень і з боротьби. 

Це ще не пояснює тайни у; 
спіху Гітлєра. Стільки було у 
Відні подібних до нього вбо-
гих студентів і стільки теж 
збунтованих проти сучасносте 
юнаків. Гітлєр був тільки один. 

Чрм`у? 
Тому, що він один мав від-

ЕІагу боротьби. 
Тому теж і таким чином 

зробився „вождом". 
Одначе не Гітлєр є прото-

-.'—! 'тидоц пвожца"в Цей титул НІ-J 

лежиться Мусолінієві. Тоді, ко-
ли Гітлєр в Мінхені ще ди-
скутував з Фрідом Федером 
над 20 „тезами" своєї ідеольо-
гії, Мусоліні на чолі своїх 
„чорних сорочок" здобував 
Рим. Як до цього дійшло? І тут 
можна прт‡мінити слова Напо-
лєона: ідея знайшла собі чо-
ловіка. 

Мусоліні в противагу до Гіт-
лєра не мав опрацьованої про-
грами, коли в 1922 р. йшов на 
Рим, а тим менше, коли в 1919. 
основував свої „фаші". Мав не 
тільки кличі, але й волю скон-
кретизувати ті кличі. А крім 
того — літ 38, коли вів фа-
шистів — і казочну відвагу. 

Жий у небезпеці — вислів 
Ніцше, який любив повторя-
ти. І яким жив. 

Довідавшись, що фашисти 
хочуть бачити Мусолінія на 
становищі премієра, король у 
першій хвилині зжахнувся: — 
Алеж той ваш Мусоліні не був 
досі навіть державним підсе-
кретарем. 

Це була правда. Син сіль-
ського коваля не мав нагоди, 
ні можности старатися про 
державні посади. А всеж кіль-
ќа літ після „маршу на Рим" 
не тільки стоїть на чолі уря-
ду, але ще й кермує 4—G міні-
стерствами. 

Казочна відвага! 
Так воно є з „вождями" 

Появляються не на приказ. 
Виростають з волі кермую-
чнх. Стають „вождамн" ЗДИ-
сциплінованих „сорочок", ЩО 
не походять із загальної ре-
крутації. 

Отже — як? 
Може колись якийсь Кар-

лайл напише психольоґію 
„вожда" з XX. в. у відріжненні 
від „героїв" з мин. віків. Од-
наче видається безперечною 
річчю, що як елементи тієї 
психольогії вичислить: ѓдео-
льоґічну впертість (годі мені 
знайти делікатніше окреслен-
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ня), програму суспільної пс-
ребудови, величезну особисту 
відвагу. 

Ці елементи знаходимо в 
Гітлєра й у Мусолінія. І вони 
рішили про їхню „карієру". 
Ніщо інше. Мусоліні не чекав 
намінацїї на „вожда", а Гіт-
лєр цей титул узяв у бороть-
бі з урядом і партіями. Обнд-
ва вийшли з опозиції. 

Такі думки тиснуться під пе-
ро підчас читання цікавої бро-
шури Бертрана. — („Новий 
Час'% ч.;.-,-, j Щ..г -^ 
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ДІДНЯ ЕВРОПА" ПРО УКРАЇНСЬКУ 
АВТОКЕФАЛЬНУ ЦЕРКВУ 

Останнє число місячника 
Східня Европа", що його ви-

дає Інститут для Східньої Ев-
оопи в Римі, приносить бага-
т0 матеріялу для української 
справи. (L'Europa Orientale", 
1936 фаш. VII—X). Перш 'за 
всо звертає на себе увагу ве-
‚Українська автокефальна цер-
КІІ.І", п і д п и с а н а псевдоні-
М0М ` „Даѓма". Ось зміст цеї 
статті: 1) Історія української 
національної церкви до люто-
го 1(И7 року; 2) Український 
релігійний рух за Тимчасово-
іо Уряду; 3) Перша „Вища 
Церковна Всеукраїнська Рада" 
і створення української сино-
дальноі церкви; 4) Уряд Пет-
люри і початќи української 
автокефальної церкви; 5) Де-
нікінська окупація; 6) Друга 
„Вища Всеукраїнська Церков-
н;і Рада"; 7) „Собор україн-
ської православної церкви й 
утворення української автоке-
фальної церкви; 8) Період.між 
першим і другим собором. 
Проблема єпископів. 9) Дру-
ПП"І „Собор" української лра-
вославної церкви; 10) Полі-
тична діяльність української 
автокефальної церкви; 11) 
„Братерство чинної церкви 
Христа"; V2) Совєтська нагін-
ка на українську автокефальну 
церкву; 13) Розвязання укра-
їнської автокефальної церкви; 
14) Деякі політичні елементи 
української автокефальної 

церкви; 15) Канонічна консти-
туція української автокефаль-
но! церкви; 16) Українська 
автокефальна церква за кор-
донм; 17) Історичний огляд. 

До статті додано два доку-
меитн-перекладн: „Відозва Все-
украінської Вищої' Церковної 
Ради про утворення автокефа-
лії української православної 
церкви 5 травня 1920 року" 
і „Постанова Зборів Україн-
ської Автокефальної Церкви 
(про її саморозвязання) 28— 
29 січ̀ня 1930 року". 

Вже з самого того змісту 
статті можна переконатися, 
шо вона дає чужинцям (та й 
не тільки чужинцям) цілком 
нові і цінні матеріяли про у-
країнський релігійний рух. 
Треба додати, що з тексту са-
мої статті виявляється дійсне 
глибоке знання справи з бо-
ку п. Даѓми. Написано статтю 
в дуже обєктивному тоні, без 
усяких упереджень в ту чи ін-
шу сторону. Автор намагаєть-
ся дивитись на свою тему з 
високости історичного й сто-
роннього дослідника. Для нас 
цікаво відмітити, що саме пи-
тапня п р а в а української 
церкви на автокефальність ав-
тор розвязує відразу цілком 
'позитивно: „Автокефальність 
української церкви — пише 
він — не може бути запере-
чувана ані з -точки погляду 
історичної, ані з точки погля-
ду канонічного права право-
славної церкви. Досить буде 
короткої історичної пригадки 
з нього приводу про саме на-
родження православної церкви 
в Росії та про переслідуван-
ня церковного українського 
національного життя, що були 
наслідком причин політичних, 
які виникали з (посилення ав-
токефальної і централістичної 
влади московських царів" (ст. 
338—39). Спинившись над о-
кресленням історії української 
церкви за київської та галиць 
ко-волинської держави, автор 
зазначає: В Україні в XVI і 
XVT1 в. „були поширені Біб; 

ної самостійности та зліквіду-
вання ріжних спроб україн-
ського народу звільнитися від 
впливу, а пізніше і від залеж-
ности від московських царів, 
українська Церква втратила 
свою індивідуальність". З па-
нуванням Москви в Україні 
почалися переслідування й са-
мостійних виявів українсько-
го релігійного життя. „Вища 
церковна влада рішучо забо-
ронила український переклад 
Біблії й інших релігійних текс-
тів українською мовою. Пере-
клад Біблії Куліша і Левиць-
кого в другій половині XIX 
в. не міг бути видрукуваний 
у Росії, і його видало Бри-
тійське Біблійне Товариство. 
Цілком ясно, що ані україн-
ське духовенство, ані україн-
ський нарід не могли зносити 
такого пригнічення і нераз ви-
являли своє незадоволення. А-
ле ці вияви бажання україніза-
ції церковного життя вияви-
лися особливо після револю-
ції 1905 року і знайшли сво-
ю реалізацію після революції 
1917 року, коли була утворена 
„Всеукраїнська Вища Церков-
на Рада" під головуванням у-
країнського архиєпискоота О-
лексія Дородніцина. Ця̀  Рада 
скликала перший український 
собор, цілковито ігноруючи і 
московський собор, що зі-
брався в жовтні 1917 року, і 
нового московського патрі-
ярха Нікона". Перейшовши 
історію українського реліґій-
ного руху за часів революції, 
піднесення його за часів Ди-
ректорії, переслідування його 
за часів Скоропадського, г̂в-
тор потім спиняється над у-
творенням і розвитком укра-
їнської автокефальної церкви 
за часів большевицького ре-
жіму. 

Особливо він підкреслює 
національно-політичний харак-
тер української автокефальної 
церкви і користується для під-
тримання своїх тез навіть 
большевнцькнми д а н и м и . 
„Згідно з совєтськими стати-
стиками, — не цілком вірними, 
додає він, — але досить імо-
вірними, на 1,100 парохій у-
країнської автокефальної цер-
кви в 1929 році знаходилися 
між їх парохами 46 бувших 
старшин царської армії, 22 де-
нікінських старшин,- 22 петлю-
рівських старшин, 214 бувших 
жандармів і поліцаїв, 3 соціял-
демократи, 55 бувших соціял-
революціонерів. Не вважаючи 
на заяви самих учасників ав-
токефальної церкви, не вва-
жаючи на відкриття в 1929 ро-
ці змови і потім процесу 
„Спілки визволення України", 
трудно всеж сказати, хто са-
ме і скільки з цих членів цер-
кви іпродовжували потаємно 
свою політичну діяльність і 
працювали над відірваням У-
країни від Росії та звільненням 

ква могла і повинна була ієну- рястів та їх зносини з Пушкн-
вати; і рух цей саме тому й 
пустив коріння, що його іні-
цїятори... відчували необхід-
ність для маси мати свою вла-
сну церкву з власною мовою і 
звичаями. Але одночасно з 
цим не можна сказати, щоб 
українська автокефальна цер-
ква мала великий успіх серед 
українського народу. Виклю-
чаючи Київ, де рух виник, і де, 
внаслідок політичних у м о в 
сприяння з боку ріжних уря-
дів, зміг сконсолідуватися, в 
інших містах України можна 
було перерахувати на пальцях 
церкви, що належали до цеєї 
автокефальної ц е р к в и . . . 
Справжню причину цієї хо-
лодности мас треба бачити в 
тій початковій симпатії, з я-
кою брльшевицька влада при-
няла і потім зносила украін-
ську автокефальну церкву . . . 
В Україні і в Грузії принцип 
національности послужив усім 
партіям для витворення ру-
ху автономної і незалежної 
релігії, щоб розірвати той 
єдиний звязок, що ним цар-
ський режім дуже тісно звязав 
ріжні народи і раси, себто 
звязок слухняности і пошани 
до „святої Росії", до Москви, 
до голови релігії — царя. Со-
вєтська влада, заступаючи в 
ріжних країнах національні у-
ряди, що повстали з револю-
ції, переводила у відношенні 
до релігійних рухів дуже по-
мірковану політику; більше 
того, тому, що стара право-
славна церква вже була роз-
кололася, вона підтримувала 
нові рухи, щоби знесилити 
стару церкву. Стара церква 
трималася на давності тради-
цій, на пережитках своєї ко-
лишньої сили, що були розки-
дані по всій країні, — новіж 
церкви мусіли спиратися на 
нову владу, і тому підпадали 
під її безпосередню контролю. 
Совєтськаж влада потім та-, 
кож зрозуміла, що, підтримую-
чи нову церкву, вона вже тим-
самим ослаблювала її в очах 
вірних . . . Українській автоке-
фальній церкві забракло по-
літичного досвіду, щоби зро-
зуміти історичну обстанову, в 
якій вона виникла: вона іпові-
рила, може бути, що й щиро, 
що совєтська влада терпіла її 
з огляду на її національний ха-
рактер, — і не зрозубіла, що 
це відношення до совєтської 
влади компромітувало її в о-
чах мас, не менше, як її роз-
рив з давніми традиціями. І 
таким чином, якщо українська 
синодальна церква переймала 
на себе все більший спадок 
'старої православної церкви 
(що має тепер в Україні дуже 
мало вірних), так що змогла 
навіть звернутися до Вселе'н-
ського Патріярхату з прохан-
ням про її визнання, Україн-
ська Автокефальна Церква, 
намагаючись зміцнити свій на-
ціональний характер, виклика-
ла підозріння з боку совєт-
ської влади. Не цілком ясна 
діяльність деяких її провідни-
ків зробила решту: як тільки 
совєтський уряд повиарешто-
вував її чільніших провідників, 
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ном" Маргарети Кайолі. В цій 
статті знаходимо такий ціка-
вий уступ про взаемовідноси-
ни між Рилеевом, що написав 
декілька творів, присвячених 
Україні, як „Войнаровський", 
„Думи", „Богдан Хмельниць-
кий", і Пушкіном, що написав 
відому „Полтаву". „Творячи 
постать Мазепи, Пушкин зро-
бив артистичну помилку, бо 
підпав під вплив „сильних ха-

му" творів Рилєєва, Мазепа у 
Пушќина занадто твердий і 
пихатий, увесь складений тіль-
ки з лиха і тіней, -^ і тим не 
'менше трагедія є дуже далека 
від и.іеї мельодраматичної на-
тури. Замісць того у Рилєєва 
Мазепа є. ідеалізований, його 
реальна о'соба відмічена з о-
гляду на політичні ціли. Пуш-
кин у „Полтаві" робить апоте-
оз Петрові 1, як ідеольогові 
деспотизму, тимчасом як Ма-

рактерів" і „глибокого трагїз- зепа, що бореться за свободу 

України, представлений у Ри-
лєєва як борець за свободу 
проти деспотизму"... 

Як бачимо, і тоЙ7 1 ДРУГИЙ 

тюкористувались, українськими 
історичнимії пбстаттями, як 
матеріялом для своїх теорій, і, 
не знаючи справжнього життя 
українського народу і його на 
ціональнях ідеалів, наколоти 
ли московським звичаєм, мов 
ляв Котляревський, гороху з 
капустою. 

Евген Онацький, Рим. 
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Г0Л0СИЧИТАЧІВ 
З НАГОДИ КОНГРЕСУ 

молоді. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

від большевицького ярма. 
„Історія і устрій української Українська Автокефальна Цер-

автокефальної церкви, — ќа- ква мусіла зникнути... Ріжні 
же автор в іншому місці, — 
виявляють, що цілий рух від-
бувався по лініях формально 
релігійних, але історично на-
ціоналістичних . . . Доґматич-
Но, історично й етнографічно 
українська автокефальна цер-

церковні комуни, що залиши-
лися без проводу, досить 
швидко приєдналися до укра-
їнської синодальної церкви". 

За- статтею про „Україн-
ську і Автокефальну Церкву" 
йде стаття про „поетів декаб-
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Україна дійсно О 
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Ду, збірки казань тощо, і т 
"є лише церковно-словянсько-
ю мовою, але і мовою україн-
ською. Служби Божі відправ-
ляли церковно - словянською 
мовою, але з в и м о в о ю 
українською 
мала тоді свої власні церковні 
звичаї й обряди, свої власні 
Церковні мельодії, своє власне 
мистецтво й архитектуру цер-
ковну. Тільки пізніше після 
знищення української держав-

ЩО ВИ ЗНАЄТЕ ПРО ЛЕМШЩИНУ? 
Коли хтось питається Вас про Лемківщнну, чи 

можете дати вдоволяючі відповідн? 
Що діється тепер на Лемківщині. 

Відповіли на ці питання знайдете в новій книжці 
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Через цілу історію украш-
ського народу проходили 
марно найбільші геройства 
відважних українських лица-
ців, бо розбиті і розсварені 
маси народу не стояли за ни-
ми згідно і карно. Так було 
за княжної доби, так було за 
козацьких часів. Казав геть-
ман Іван Мазепа, „через нез-
году всі пропали". 

Коли діти українських імі-
грантів в Америці проявляють 
духа солідарности і орґанізу-
ються на вірність загальній у-
країнській справі, серце кож-
дого українця радіє. Конгрес, 
який скликує Ліга Української 
Молоді Північної Америки, не 
є виключно в ціли товари-
ських забав чи СОЦІАЛЬНИХ 
імпрез. Ціли Конгресу є да-
лекойдучі. Молодь наша зма-
гає до устійнення тісного 
звязку між молодими членами 
великої української родини; 
до устійнення почуття гордо-
сти у молодих українців, яких 
природа наділила спосібністю 
належання до цеї великої, 
славної української родини; 
до кращого зрозуміння тих 
ріжних національних проблем, 
яких зрозуміння їх приналеж-
ність до цеї родини вимагає; 
до накреслення плянів праці 
для поліпшення долі цеї ве-
ликої української родини по-
літично, економічно й соці-
ЯЛЬНО; 

З таких важних причин ви-
ринає обовязок кождого мо-
лодечого ќлюбу, товариства і 
організації вислати своїх де-
леґатів на Конгрес Ліги Укра-
їнської Молоді Північної Аме-
рики, який відбудеться в днях 
5. 6. і 7. вересня в готелю 
„Сілвенія", Локуст і Джуніпер 
ўлиця в Фїлядельфії, Па. По 
інформації писати до: Miss 
Stephania Monasterska, 2347 
Fairmount Ave., Philadelphia, Pa. 

В тім самім часі Українська 
Молодь буде мати нагоду за-
пізнатися`з українськими про-
фесіоналістами, що відбудуть 
свій зїзд в неділю, 6-го вере-
сня, в тім самім готелю, і з 
бувшими стрільцями Укр. Ар-, 
мії з часів Визвольної Бороть-
би, що відбудуть свій зїзд у 
понеділок, дня 7-го вересня, в 
Українській Галі. ... 

ас 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Святкуймо достойно Лнстопа-

дове Свято! ' 
Минулого року українці мі-

ста Нюарку — всі разом до-
стойно відсвяткували Листо-
падове Свято. Ця подія в жит-
тю нюарських українців мала 
дуже благородний вплив,, бо 
впродовж минулого року в 
Нюарку було видно щиру гро-
мадську працю, якій не кида-
ла колод під ноги ані вузька 
партійність, ані загумінкова 
парафіянщина. 

Це відрадне явище дало 
Українській Центральній Раді, 
в склад якої входить пару де-
сяток по народньому думаю-
чих товариств певний розмах 
і тому то на засіданню Україн-
ської Центральної Ради дня 
3-го серпня ц. р. ухвалено по-
станову, щоби 1. листопаду 
в найбільшій галі міста Ню-
арку відсвяткувати одно вели-
чаве Листопадове Свято, в я-
кому булиб заангажовані всі 
свідомі українці міста Нюар-
ку. На зборах підкреслювало-
ся, що в Нюарку 3 церковні 
громади і понад 40 національ-
них товариств мусять зрозу 
міти, що в теперішній гіркий 
час для України така велика 
кольонія як в Нюарку мусить 
нагадати собі море пролитої 
ќрови за нашу державність '. 
гідно, достойно та із святістю 
душ наших поминути жертви 
визвольної боротьби, нашим 
воєнним ‚інвалідам мусить 
придбати матеріяльну допо-
могу, а сама нюарська кольо-
нія мусить себе насталити до 
творчої праці. 

Вслід за тим Українська 
Центральна Рада постановила 
закликати всі церковні грома-
ди, всі товариства, братства, 

сестрицтва, репрезентантів хо-
рів, диригентів, духовну і світ-
ську інтелігенцію, українських 
бизнесменів — робітників, 
всіх і вся — хто лише по на-
ціональному думає, на збори 
31-го серпня 1936 — в поне-
ділок в 8 годині, які відбу. 
дуться в Січовій Галі, 229 
Спрінґфілд Евеню, щоб ' на 
цих зборах розділити працю, 
обговорити програму, порі-
шити справу галі, словом: ви-
рішити цілу підготовў до ве-
личавого свята листопадових 
днів Волі. 

За Пресову Комісію: 
о. д-р В. Клодницький. 

ВЕЛИКА З А В А Т С Ь К А 
П Р В Г У Л Ь К А 

Американські одно-се.іьчани з се 
ла Заватка Риманівська, плямують 
ВЕЛИКУ ПРОГУЛЬКУ, яка відбу 
деться в неділю, 18-го серпня 1936 
на фармі йосифа Долннського, Гай 
ленд Фрут Фарм, Бервік, Па. Проси 
мо всіх інтересованих з села Зават-
ки і всіх околиць прийти обовязково 
на ту прогульку̂  зі своїми родинами, 
а особливо молодіжю. щоби раз мо-
глн Заватчане створити свою сильну 
громаду, котра неслаб моральну і ма-
теріяльну поміч в Америці і , в Ста-
рім Краю. 188 

ЗА ГОЛОВНУ УПРАВУ: 
Адв. Володимир Ґлова, предс, Ша-
мокін, Па.; Іван Сванѓко, заст. предс, 
"Нантікок, Па.; Іван В. Турќо, кас; 
Анна Боднар, рек. секр.; Марія Пе-

трочко, фін. секр. 

Вдова. 
Вдова зголосилася до асе-

кураційної компанії, щоб ви-
'брати гроші на полісу свого 
покійного мужа. Директор ви-
сказує її своє співчуття: 

— Я щиро жалую, пані, за 
вашою втратою. 
# — Ви, чоловіки, всі такі —. 
каже вдова. — Вам усе жаль, 
коли бідна жінка має нагоду 
дістати трохи грошей. 
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MOO N L I T E - D A NCE 
SPONSORED BY ODWU AND YUN TO BE HELD AT 

BELVEDERE PARK, NORTH BEACH, L. L, N. Y. 
SATURDAY EVENING, AUGUST 15, 1936 

Mu.ic by MYRON BARON and hu Royal Arcadians 
Dancing from 7 R , M . t o l A . M . — Subscription ЗО cents 

DIRECTION TO THE PARK: From New York: Take I. R. T. 
Subway to Grand Central or В. M. T. Subway to Times Sq. Change 
to Flushing Train and get off at Junction Blvd. Sta. — Second 
Ave. "L" to 57th Street Sta., change to Flushing (Wlllets Point), 
get off at Junction Blvd. Sta., then take Street CAR running to 
North Beach. Car stops in front of the Park. — From Brooklyn: 
All trains to Oueensboro Plaza Sta. and change to Flushing Train. 
Get off at Junction Blvd. Sta., then take Car to North Beacb. 
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ЌЕМАЛЕВА ТУРЕЧЧИНИ. 
Відділ преси яри турецько-

му міністерстві внутрішніх 
справ в Анкарі (Ангора) ви-
дав два розкішні томи п. з. 
„Ќемалева Туреччина" („La 
Turquie Kamaliste"). Для чу-. 
жинця, що привик Туреччину 
вважати „хорою людиною 
знад Босфору", ця книжка 
справжня А{Рсподіванќа.;!^^--.,^ 

За такиїЃ короткий' час^сеТ 
то за 12 літ, веліли в Туреч-
чині стільки створити та стіль-
ки повалити столітніх поглядів, 
звичаїв і навичок, що попро-
сту можна вважати це чудом. 

Все те здобув Ќемаль спо-
собами, які в інших країнах 
викликали би жах; та не тре-
ба забувати, що всі великі 
реформатори були теж вели-
кими насильниками. Такий м. 
ін. був цар Петро Перший. 
Ќемаль Ататурк, (Паша) уво-
дить цивілізацію силою, а 
покоління, яке виховається в 
цій новій турецькій культурі 
та цивілізації, вже само зго-
диться на це. Сила й'енергія 
Кемаля, тайна його успіхів 
зєднують йому і його ділу 
загальне признання. 

Хто Ще тому 20 літ міг 
би був подумати, що турки 
будуть фабрикантами добрих 
вин, коли коран заборонюе 
музулманам пити вино. Репуб-
лика тимчасом не лише пере-
родила ввесь нарід, вивела 
жінок із гарему, а ще й ска-
зала, що „веселіє єсть пити"... 
турецькому народові. Держав-
ний монополь, що має у своїх 
руках виріб соли, тютюну, 
стрільного пороху й вибухових 
матеріялів, задержав собі теж 
продаж гострих напитків. Пив-
ниці, фабрики лікерів, стації 
та іприділи вина, все те ула-
джене так по новітньому (як 
видно з фотографій у книж-
ці), що не лиш осягли, але 
теж і перевищили рівень ба-
гатьох європейських країв, у 
яких родиться виноград. 

Розвивається і промисл. Ці-
каво, що промисл `Туреччини 
розвивається при співпраці 
СССР, а всеж Ќемаль умів 
знайти спосіб, що в Туреччині 
зовсім не поширюється кому-
нізм.. Здається, що большеви-
ки вже погодилися з тим, що 
Туреччина мусить бути „бур-
жуйська", зовсім національна 
держава. -

Большевики між іншим по-
могли туркам побудувати ве-
литенську текстильну фабрику 
в Кайсері. Фабрику на боль-
шевицький зразок назвали 
„комбінат"- — щоби так за` 
ступити „буржуйську" назву 
ф а б р и к а . Та в Туреччині 
'цей „комбінат" із больше-
вицькою назвою це власність 
банку, який „експльоатуе" 
працюючий нарід на зразок 
„буржуйського" народнього 
господарства. 

Революційні 'теж успіхи ке-
малістичної Туреччини в ца-
рині шкільництва. Туреччина 
при помочі німецьких еміґран-
тів зреорґанізувала свої висо-
кі школи. В Анкарі побудува-
ли господарську високу Шко-
лу, якої директором є лрофе-
сор Фальке. Школа має пять 
факультетів, між ін, і при-
родозНавство. Студенти мають 
при школі інтернат, а можуть 
здобути докторат і габіліту-
ватися. Уладження школи як-
найкраще. Таксамо гарно по-
ставлена будівельна школа. 

Кемалістичйа Туреччина має 
і своє мистецтво, малярство. 
В Анкарі є велика ґалєрія об-
разів. Працює там 20 славних 
малярів, а менше славних є я-
ка сотка. Вони малюють на 
зразок мїнхенської та` ііарЙз̀ й-
кої малярсь`кої школи. 

Мають '{'своїх нові-ѓяїх арй-
тектів, які будують доми яа-
че скриньки; зірвали із сто-
літнім турецьким будівниц-
твом. 

Має Туреччина також і сво,-
ю пропаганду для подорож-
ництва чужинців, бо Туреччи-
на дає змогу пізнати не ли-
ше красу природи, але й 
ріжяородну цивілізацію, яка 
була тут, починаючи від хи-
титської через грецьку та рим-
ську до турецької, L ^ . 

L 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 13-го СЕРПНЯ 1906. 

ВАЖНЕ ДЛЯ 1 Н Ш ВІДДІЛУ 352 У. 41. С. В № Е Р , ПА, 
Повідомляємо членів ‚Б#, св. Архнстратига МихВіла, що' 

З В 0 Р И відбудуться 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 16-ГО СЕРЦІ (AUGUST) 1936 РОКУ 
в годині 4-тій пополудні, в .нарохіяльній галі, 3-та і іарвік 
улиия.' 

На тих зборах буде прияьНий головний контрольор У. Н. 
Союзу Л. А. Нашуќ. Тому прохаємо всіх членів прийти на 

збори на означений час. і 1в8 

М. Ковальчук, секр. 

ЗБОРИ адд ілш У. Н. Ш З А 
' . і дйй И)ПЛМАЙ -Л гелі цер^оцЦА, 47,r,tv 

Еве. Прбсимо всіх члѓнів, ш.66 прййш 
МІЛМЛГ'И. iUKt- Toe. Зіпор(аїада- GW- па ?ФР" a jojuaitvwfl час, а љусггЬмАованІ 

..Ц. 34?; гібаЦом`ляе Своїх місцевих 1 ѓѓо- минулого міеаал члени; іДов прийшли І 
м,мІсиеяих членів, що місячні зоорм аД- лдя.ишау ‚вклалќи, 6,0 в ішотмнім разі 

'вўдуть'ся п неділю, 16. серпня, точно в йўдуть виключені з оріанілаціі. - —"̀  T. 

я а д а і д а ^ ^ 
ША! 1 УВАГА! АРНОПД, ПА.Н 0К0ЛИР! 

„УКРАЇНСЬКА. ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА В АРНОЛД Б 
: :: : влаштовує :—-:: : 

В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К 
В НЕДІЛЮ, Щ 16-ГО СЕРЙНЯ (AUGUST) 1936 P. 

НА ФАРМІ FABIAN, LEECHBURG ROAD- І 
На тім пікніку буде пригра'вати всім знана радіова 

орхестра Ч. Монастирського. 
На цей' пікнік запрошуємо нсіх дооколнчних українців, як: 

З Arnold, New Kensington, Leechburg, Ford City, Vajldergrif, 
Ainbridge, Pittsburgh.. Sprinicdale, Brackenridge. За добру забаву 
і vecny обслугу ручнть 188 

Пікніковий Комітет. 
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ПАСАЯК, Н. ДЖ. Toe. їм. Івана Фран? 
.ќа..цід. 97,- повід,ом.тяе членів, щџ. мЦвчмЬ 
збори відбудуться ЇВ. серпня, в ѓѓчині 

" 47. Г.ца( 

грднмі 2-гів, пополудні, в гали де звичай- ‚Ск 
но. Просимо всіх членів прийти на ш w o - ,М.` Тівачук, 

!' СксщрбогатИ(й, .предс. 
:ехр. to. Нісі#р, 'ќде; 

рц ,йо масдо .справи до ‚по.іагоджедівя. , — 
— Т. Ковальський, предс.; М. ПрАховнч, НЮ ЙОРЌ. Н. Й'.' Бр. 
в а с : Г. †имчій, секр . ЬЩ.- {Щ ибяідомдяс ?в.оі 

Bp. jp. Кнрил( 
овідомляс 'своїх 

св. Володимира, 
членів, що мі-

ся`чні 'збори 'відбудуться в 'суботу,' 1.5-го 
Я Me- ссгшия. а годині В-мІЯ ‚ввеч(р, а У. ,Н. 
членів. Домі, 2І7.2Г9 Іст` о-та `пул. Обовязком 

неділю, уождого члена t прийти на лб.ори в'.рзва-

ІДС 

ОДМФЛНТ. ПА . 
тодія, від. So, цовІДомляе 
Що місячні уіори відбудуться 
16. серпня, де звичайно. З причини горя- ченім часі. Довгуючнм членам пригадуємо 

шн,св,оі лалег^остн. ‚Взиааемс 
привели нових ландидатів у 

ости звоЃди дЦчнутчсч .$ грдниі Ц:30 ‚це- щоб відріаналн , св,оі за.іегіости. Ззива.смо 
ед полуднем і будуть трсватн до 2-го! членів, щоб привели нових .кандидатів у 

-io.noayAMJ. в де X.Q #. голини, як ч^ецм. КохдцА ,' у.краДнеііь ровинен аписа-
Хто це явиться на час, тцй сам ті) свої діти в члени У. Н. Союза. Не 

рсд подими поподудіді, џ де X.Q ,# 
бувало. Хто не явиться на м 
собі' пошкодить. Суспендовані члени м.л 
ютљ прийти і звплатнти свої лллеглос 
бо' в hpo північ разі будуть ^чк.̀ иоче.ні 
Бо. І У. Н. Союза. — Уряд відділу. 

АПРОНДЕКВІТ, Н. й. Тов. їм. Тараса Шевченка, від. 289, повідомляє .сво.ід чде-
нів. що місячні збори відбудуться в пят-
uiiuu, 14. серпня, в годині 7:30 вве"ір, в 
українській гали 'Норт Гудмаи. Просимо 
членів прийти на ті збори,- бо масмо ііажпі 
спдавн до ‚полагодження, -т- Н. Головка; 
секр. 

I'QHECTEP. Н. Й. Сестр. Рожд, Преоя. 
Богородиці, ВІД- 36, повідомляє своїх мі-
сисвнх і позамісдевнх членів, що місячні 
збори відбудутьс`я' в суботу, 15. серпня, 
в гали церковній. 303 Ѓодеон #ае. і)очп-
ток А годині 7-мІі'( точно. Просимо чле-
нииь прийти на означений час, бо масмо 
важні спращвн до вирішення. Подаємо 
до відома тим ч.іеницяч, котрі довгують, 
щоб прийшли діл збори і злпллтили свої 
іалсг.іостй. Приведіть з собою цових чдег 
цііоь, а оірнмзстс нагородіѓ. Списуйте 
свої діти .до У, Н. ,С,0юза. Д Шрія Хо-і 
даќ. 

і - І № Ш № ТА ПРАЦЯ. 
{ПШ '.'стаття "яро н^тўраліза-

цію та горожаиство)". 

Праця, подібно як і право 
голосу, це теж справа, в кот-
рій горожанство робить ріж-
ницю. 

В теперішню тору тяжко ді-
стати якунебудь працю. Для 
чужинця пошукування праці є 

приявний ЦЛ зборах член підлягає карі , 
згідно зі статутом. — Антін Карпович, б і Л Ь Ш УТрУДНЄНЄ. 
реїѓ. ‚севр." гг - " ' Деякі з великих американ 

ДЖЕРЗІ СЯВ1. Н. ДЖ- Вр. с і . О. Ии-
колая, від. 4, повідомляє всіх своїх мі-
си.ер.нх 1 позамісиевих членів, що місячні 
з'бори від'буд'уться 'в суботу. 15. серпня,, 
в' годині 7-мій ^вечір під ч. і}86 Джанстои 
Еве. Просимо всіх ` членів прийти` ні) а$о-
рі! 1 вирівнаги свій довг за минулі місяці, 
бо Братство більше не може платити за 
членів'до У. Н̂  Союза. Микола Пупчик, 

Василь 

СЕНТРАЛЯ, ПА. Бр. св. Арх. Михаіла, 
від. ^0, подас до відома членам, що мі-
еячні збори відбудуться в неділю', 16-ГО 
серпня, аараз ни Сл .Божій. Просимо члс-
ніп прийти І заплатит.н CROW ііа.іі-житісті., 
іцоб в противнім рліі не бути суспсндо-
цнч. На зб.орах ‚маємо ђбгопоритн справу 
пікніку, котрий мас незадовго відбутись. 
Просимо родичів вписати свої діти до 
У. Н. Союза. — С. Волчаііський, предс; 
І. Чспа, Кас.; І. Чспа, мол., секр. 

предс; Василь Черепаха, кас. 
Ѓдива, секр. 

Clf'eWFn овідомляс членів і члсииць, 
що місячні збори відбудуться 16. серпня, 
в годині 2-гІй пополудні, в церковній г.алі, 
:U Біч ул. Обовязком членів і члеимдь с 
прийти на збори, бо масмо важні справи 
до вирішення. Дойгуючі члени ПОВИННІ 
пирівиати свої залег.іости до товариства. 
Гіѓиг.аду.смо ')дснам.` ш.0, вкладки до У. Н.̀  
Союзі, мусять бути вислані кождого 25гГо 
В HXCfJJJ- `Тимў прііснмо членів, щоб хе 
спізнялись н своїми вкладками, а прино-
си.ш м'и час . — Григорій Монюк. предс.: 
Мартин Шиманськнй, скарб.; Лсонтій Бих, 
секр. 

ЛОРЕПН, О. Тов. У. Н. Союза, від. 50, 
поиідочляс своїх членів, що місячні збо-
рн відбудуться в неділю, 15 серпня, в 
годині 1-шій пополудні, в гали де звнчай-

. Просимо всіх членів прийти на ці збо-
рн. Довгукічі члени хай стараються вн-
рівнати свій довг, бо в протипніч разі 
будуть суспендовані. — М. Шсмнчик, секр. 

d0Hb+d-4ffct—anaLi і і . і Г , і џщ ц і м і а в і п і н ;ч 

нові книжки з 
Дтр Щухеввч Степаи: ГГРіШИ ТО сМіХ. Воєнні оповідання $ 85 
Поляиич, Б.: КІМНАТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сешаційна повість 50 
Под$иич, Б.: ТОВАРИШІ УСМІХУ, сензаційна повість 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах ІДО 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання з передмовою 

М- Голубця 50 
Радмч, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах 1.00 
Чайковський, Андрія: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

ського життя 50 
Турянськнй, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах ЇѓЙ) 
Грридоівський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 50 
Будзиівдвськи#, В.: ГРЕМИТЬ. історична повість 50 
Сдмчук, Удас: МАРІЯі хроніка одного життя 50 
Голубець, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарис 50 
Журбі, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця „ _ 50 
К^сач.Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Берн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ 40 
Островський, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 

ХНІ—XVIII. в. 25 
ЖЕ ЇХАЛО, ТАКЕ ЗДИБАЛО. Комедія на 2 дії. 9 осіб 20 ц. 
ДЕ ГОРЩКА БУВАЄ, ТАМ ДОБРА НЕМАЄ. Народня штука в 3-ох 

діях. 13 осіб. Режіссрські вказівки 40 ц, 
Ц. К- КАПРАЛЬ ЛОПУХ. Комедія на 4 дії. Осіб 15 _. ЗО ц. 
ДОВБУШ. Історична драма на 5 дій. 10 осіб 35 ц. 
ТРИ ГЕРБИ. Комедія на 3 дії. 14 осіб 35 ц. 
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ДІТРОЙТ, МІШ. Тов. ім.' Івана Франка, 
від. 146, повідомляє слоіх членів, що збо-
ри відбудуться в суботу, 15. серпня, в го-
днзіі 7:30 ввсчір, в дьокалн Української 

І Школи під ч. 12172' Джос Камцо при 
І Карпендер ул. Просимо всіх членів бути 

приявннмн, бо будемо мати важні справи 
до полагодження. Напомииасмо довгую-
чих членів, щоб іпіріпнлдн свій довг, бо 
в противнім разі будуть суспендовані. Ша-
мовиі члени! Впишіть свої діти до У. Н. 
Союза і приведіть своїх знайомих на наші 
збори, щоб можна їх вписати в члени 
У. И. Союза. — П. Андрушків, секр. 

ДІТРОПТ, МІШ. Тов. Запорозька Січ. 
від. 75, повідомляє своїх члсців, що збори 
відбудуться в неділю, 16. серпня, в годині 
12-тій вполудне, в галн на Сікат улнці, 
Просимо` .членів прийти ні ці збори, бо 
масмо багато справ до полагодження. 
Напоминасмо довгуючих членів, щоб ста-
ралнся вирівнатн свої залеглі довги, бо 
в противнім разі можуть бути суспсндо-
вані з Товариства і У. Н. Союза. Про-
симо тих родичів, котрі мають діти, а ше 
не є членами У. Н. Союзу, щоб постара 
лнсь уписати на тих зборах. — Ст. Ми-
ха.іюк, предс; їв. Слупецькнй, кас ; В. 
Тарас, секр. 

НОРТУ.МБЕРЛЕНД, ПА. Бр. св. Мнха 
тіш. і членів, що збори відбудуться і 
їла, від. 357, повідомляє всіх своїх ч.іе 
неділю. J6. серпня, в годині .2-гій попо 
лудні, в домі під ч. 20 Кінѓ ўлиця. Нл 
тих зб.опах буде приявний головний рад 
ний У. н. Союза п. Шаршонь з Шамокін 
Па. Обовязком всіх членів і члсииць і 
прийти нл час. Просимо також всіх укра-
інців, к.отрі мешкають в Нортумбсрленд { 
Сонбурн і котрі ще не належать до Co 
юза, а хоті.іиб вступити, прийти на ті 
збори і переконатися, що ліпшої І де-
шсвшоі асскураціі, як Союз, иема. Н.т 
ifiopax будемо принимагн членів до У 

Н. Союза без вступного. Ноло-прнступаю-
ЧИЙ член не платить за лікарське оглядай 
ня. Для всіх, що хочуть приступити і 
члени У. Н. Союза, с добра нагода. Про-
симо також тих родичів, котрі самі ні 
можуть вступити до Союза з якоїсь прн 
чини, а мають діти, прийти на збори ft 
вписати свої діти до Союза. Просимо всіх' 
прийти нл означений час. — Олекса Ќлап 
ко, предс; Гнат Твердни, клеї; Андрій 
Возьннй, секр. 

і'ОВКИ. Н. ДЖ. Тов. Згода, від. 294, 
повідомляс своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 15 серпня, в годині 
#-чій ввсчір. в галн церковній на І'рснд 
ўлиці. Просимо прийти на означений час.1 

бо є багато слрав до полагодження, т 
щоб не сидіти до пізноі ночі. — Гузар, 
секр. 

ПЕІ'Т АМБОП, Н. ДЖ. Місячні збори 
Бр. св. О, Николая, від. 104, відбудуть 
16-го серпня, в годині 3-тІЙ пополудні, 
Народнім Домі. — М. Вітів, предс; 
Ворона, кас ; М. Зельвак ‚секр. 

СТЕППЛЕТОН. Н. йЃ"Бр св. Арх. Мн-
хаіла ‚від. 211, повідомляс своїх членів 
що місячні збори відбудуться в суботўі 
15-го серпня, в годині 7:30 вќечір, в У. Н 
Домі, .45 Взр'сн у.і. Просимо всіх членіќ 
прийти на ці збори на означений час 
ДовгуючІ члени повинні вирівнатн сві(І 
довг. Просимо не приносити своїх місяч4 
них вкладок до секретаря, або персдава-j 
ти інчим членом; кожднй член повинеі 
явитись що місяця на зборах. — Іван Геч 
ба, ирсАС' ѓ̀п р.Лиг.п.т ^я^ . т` г̀ л і 
коловськнй 

Гр. Райнгардт, кас 
секр. Co-

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори Бр. 
сл. Юрія, від. 239, відбудуться в суботу. 
15. серпня, в годині Н-мій ввсчір. БІжучі 
справи буде поллгоджуватн секретар вже 
від 7-моІ ГОДИНИ ввсчір. Приявність всіх 
членів конечна. — Уряд. 

ГЕІІЗЛГ.ТРН, ПА. 6р^,св. Арх. Мнхаіла. 
ВІД.. К5, повідомляє місц`евих і позамісцс-
внх членів, що звичайні збори відбудуть-
ся в. неділю, 16. серпня, в годині 1-шій 
пополудні, в К)ііІон ' Галі, прн Норт Ва-
йомінг ул. Довгуючі члени щоб прийшли І 
іщріинали свій довг, щоб ненаражуватнся 
на суспеидацію. Кожднй член мусить пла-
тити що місяця вкладки на час — В. 
Шипула, предс; Мих. Поливка, клс; Он. 
Ќостюк, CCKJ). 

АЛЕНТАВН. ПА. Бр. св. Арх. Михаіла, 
від. 147, і подає до відома всім членам, 
що місячні збори відбудуться в неділю, 
10. серпня, в годині.2-rla пополудні, в галі 
під ч. 803 Н. ул. Обовязково кожднй член 
мас прийти на збори, котрий член .не 
заплатить буде суспендований. Довгуючі 
члени мають прийти та заявити на іібо 
pax, чому несплачують довгу. Просимо 
родичок платити за діти точно' кождого' 
місяця. — Павло Лагрцький, секр. 

ПАСЕЯК Н. ДЖ. Тов .ім. Тараса Шев-
ченка, від. 42, повідомляє своїх членів, 
що місячні збори відбудуться в неділю, 
16. серпня, в годині 2-гІЙ пополудні ,в льо 
кали У. Н. Дому, 237 Говп Еве. Просимо 
всіх члсенів зійтись точно на означений 
час, бо маємо деякі важні справи до по-
лагоджсння. — Цстро Головачуќ, фін. 
секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Повідомлясмо всіх 
членів Бр. св. Васнлія, від. 339, що мі-
сячні збори відбудуться в суботу, 15-го 
серпня, в годині 5-тІЙ пополудні, В ДОМІ 
Укр. Громади, 3322 Норт Лавренс ул. Про-
симо всіх членів Прийти на ці збори, бо 
масмо багато важних справ до полаго-
джсння. Довгуючі члени щоб прийшли на 
збори й віфівнали свої довги, або будуть 
суспендовані. Просимо батьків" і матерей 
щоб уписувати свої ді'ти до У. Н. Союзу, 
бо ніхто не знає, що 'кого завтра чекає. 
Не приявний на зборах член заплатить 5(1 
ц. карн. а урядник І дол. — Іван оСроьа. 
Мак., предс: Іван Сорока, Мнх., к а с ; 
Олекса Діорка, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. ДЖ. Тов. Українська 
Січ, від. 17(1, повідомляс всіх своїх чле-
нів, шо .місячні збори відбудуться в не-
ділю, Ні. серпня, в годині 6-тіЙ ввсчір. 
в У. Н. Домі, І8І-1НЗ Фліт ул. На тих 
зборах іірнявність кождого члена є ко-
нсчна. бо масмо важні справи до вирі-1 л 
шення. Просимо довгуючих членів вирів-1 ОІТЦИКІВ 
паѓн свій довг, бо в противнім разі бу-
детс суспендовані. Членів, котрі платять 
за діти, просимо платити точно кождога 
місяця. — Гр. Готра. секр. 

АСТОРІЯ. Л. АП. Бо .св. О. Николая. 
від. 5, повідомляс своїх місцевих і поза-
місцсвих членів і члсииць, що місячні 
збори відбудуться в суботу. 15. серпня, 
в годині 7:30 ввсчір в гали Чеського Нар. 
Дому, 29-19 — 24 Еве. Просимо всіх чле-
нів, щоб прийшли на збори в означенім 
часу, а довгуючі щоб старалися внрівнл-
ти спої зллсглосгн в цім місяці. Просимо 
всіх Українців, живучих в цій місцевості!, 
щоб кожднй чоловік, жінка і кожда укра-
інська днтннл. хлопець чи дівчина, впн-
сллися в члени У. Н. Союзу. Рішімсч раз 
в одну сторону, а не говорім одно, а 
робім друге, але попирайчо всьо, що 
свос. живими ділами. Памятайтс про те, 
що чужий ніколи не буде дбати про ваше 
добро. — І. Сидор, предс; А. Клнми-
шин, кас ; П. Барнич, секр. 

УКРАЇНСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ Ш 
Л J E M K 1 В Щ И Н І 

— написав — 
І в а н Б у ѓ є р а 

66 сторін. 
Ц}на ЗО центів. 
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ських індустрій, залізниці та 
заводи публичної обслуги 
щораз то більше загострю-
ють відношення супроти него-
рожан у справах праці. Бага-
то великих промислових за-
ведень оминають наймання чу-
жинців до праці, коли лиш 
тільки можливо. Навіть де-
котрі робітничі юнії відказу-
ються приймати в члени чу-
жинців та тим способом не 
допускають` їх до виконуван-
ня певних фахових робіт. Два-
цять пять стейтів приняли в 
себе свого роду . постанови 
для відріжнювання чужинців 
на публичних роботах. 

Можна аргументувати, що ті 
обмежування несправедливі. 
Тих чужинців допущено до 
Злучених Держав на сталий 
побут. Вони мають діти- аме-
риканського роду та вимага-і 
ють праці і заробітків на 
вдержання так, як горожани 
Одначе фактом є, що такі об-і 
меження існують не тільки тут 
але навіть на більшу скалю в 
інших державах. Чи це слра-
редливо або ні, такі є факти 
та кожний чужинець мусить 
з ними числитись. 

Вороже відношення проти! 
негорожан почалось багатої 
скорше перед промисловимі 
занепадом 1929 року, а тепер 
підчас крізи значно загостри-І 
лось та поширилось. На ca-j 
мих початках існування Злу-j 
чсних Держав тут рідко коли 
відріжнювано горожаќ від чу-! 
жинців у справах праці. Ро-

тоді бракувало, а 
праці до виконування було 
без міри. Континент з майже 
необмеженими природнімиба-і 
гатствами треба було приспо-
собити для вжитку цаселен-
ню працеді робітника. Насе-
лення збільшалось, а рівноча-
сно приходила скора індустрі-
ялізація та доба масової про. 
дукції. Промисл почав зале-
жати щораз більше від ма-
шин, сили та наскрізь фахо-
вої праці. Тепер менше число 
робітників потрібне. Тому на-
род приняв собі за перший 
обовязок давати працю в пер-
шу чергу своїм горожанам. 

Багато тяжче для чужинця не 
тільки вишукати працю, але 
теж вдержатися при ній. Коди 
лиш число робітників мусить 
бути зредуковане, розумі-
ється, що чужинець є пер-
ший на списку для видалюван-
ря з праці; а коли знов робо-

ф ти поправляються, він звичай-

щ) $ і# сдвд'у №Т№У W .Р-
держання праці. , 

Рїжні 'причини окладаютьсп 
на вороже ‚відношення супро-
ти чужинця, що цїукае або за-
нимає місце у праці. Деякі 
промисловці нарікають, що' 
кошти вивчення чужинця ре-
месла зависокі, особливо ко-
ли він не годен зрозуміти иа-
уки через брак знання англій-
ської мови, та що над ним 
'треба більше нагляду ніж над 
сйтизеном. Коли такий чужи-
нець ;ие може прочитати на-
пису про осторогу, він збіль-
шає число нещасливих випад-
ків. Деякі підприємці мають' 
вражіштя, що коли людина не 
'старається стати ґорожани-
ном, то вона не' буде робити! 
поступу в праці, а як така, 
є 'бажана за робітника! Певн 
промислові юнії оскаржуюѓ 
чужинців за побирання нижч 
лриписової робі'тничої запла 
ти і тимсамим Підкопують рі-
вень американського життя. 
Одначе коли чужинець бере 
участь у страйку за підвишку 
платні та обниження годин 
†іраці, тоді його часто обви-
нувачують як „ворога Амери-
ки". 

Розуміється, що'не ' всі Ц' 
обвинувачення проти чужий 
ців зроблені у добрій вірі 
Дій'сна причина ворожого від 
ношення проти чужинців це 
почування, що в часі скрути 
ситизен має лершенство до 
всякої можливої праці. 

В теперішню пору є коло 
десять міліонів чи більше без-
робітних у 'Злучених Держа-
вах. Не треба.бути аж проро-
ком для передбачення, що во-
роже відношення проти чу-; 
жинців у справі праці мабуть 
буде ще продовжатися довгі 
роки. 

ШШШ НАРОДНІ Щ 
М, Q. Г^0ВЧ)РОНСЬКИИ 
я. мџ чїщцщіА хор: 

1. Живи,- Україно. 
2. Невістонька, пісня з Чіолісся. 
3. Вербож моя, пісня з Полісся 
4. Одкаль сонеидм(о сходило, гіісня 

з Д‡џџіџџнт. 
5. дМоя мила, пісня з Лемківщнни. 

Оовнщнх 5 пісець продаємо 
' ав $1.90. ^ 

6. $едяда, ГуцуЛсь^ Різдію. 

.8.' Кругль^к, Гуцульське РЬдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повиті 4 "Існі продаємо 
за $ЇЛО. 

Всі повиті пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Иисіід.им,, 
гіаь.іоі 'џо одержанню йалежцтоон. 

" S V O B O D А" 
81-88 OEAND ST^ P. О. BOX SIC 

JERSEY CITY. N. Л. 

. 

ФЛІС. 

ЩОЙНО ОДЕРЖАЛИСЬМО 

ЦЕРШНО-НАРОДНІЙ 
С П І В А Н Н И К 

під нотами на три і чотири 
голоси, зібрав і уложив 

о. Віктор Матюк. 
ЧАСЃЂ І: Пісні перед і по науці і 

24 пісень зі св. Літургії. ЧАСТЬ Н: 
Тропарі і Кондаки Воскресні від 1. 
до 8. ѓласу; Прокименн Літургійні 
від І. до 8. ѓласу; Пісні із Вечірні; 
ГИсні з Утрені. ЧАСТЬ III: Пісні 
великого поста; на Великдень з но-
скресної Утрені; Пісні на Празники 
Господні; Богородичні; Святих; Ко-
ЛЯДИ. ' 

Це є дуже практична книжка 
для дякоучителів. Друк нот є 
дуже читки#. Діиа $1.5р. 

Замовлення на С. О. D. у 
висилаємо. Пишіть до: 

" S V O B O P A " 
81-83 GRAND ST., P. О. BOX 846 

JERSEY CITY. N. Л. 
5=ЯС 

Розмова. 
— Чого цей добродій такий 

заклопотаний? Чи він винен 
тобі гроші? 

— Ні, він хоче позичити. 

БЛИЗНЯТА ‡ДРЗ.АНА. щт 

ЗАМІНЯЮ ЗА ІНШИП IHTEPFX. 
АБО ПРОДАМ ШТОР, 

в котрім продаю сигари, сигаретки, 
цукорки, айскрім соду і гроссрняні 
товари. Голосіться: i.s:, 
ЏЗІ GRAND ST., JERSEY CITY, N. J. 

(близько Jersey Avenue). 

НА ПРОДАЖ 45-AKPOBA 
МОЛОЧНА ФАРМА, 

5 Kopoiij од,йа ялівка, 2 коні, курн,^ 
Лім на' 5 і 6 кімнат умебльований, 
кленові дерева, річка і керннця. До-
бре місце для іілеканнн курей. Ціна 
$2,700, готівкою $1,250. Голосіться 
до: І88-Ч 

GEORGE YIENSEN, 
R. 2, Sherburne, N. Y. 

ЯК СТАТИ ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУЧІ -
НИХ ДЕРЖАВ, поучення 25 ц. 

Як стати грроїкаішном 3. Д. по 
украТнськн І по англійськії л 
доданням словарци 75 ц. 

Обі книжкн $ІДЮ. наша пересилки. 
Замовте сеЙчас: 178,. 

SURMA BOOK 4 MUSIC CO., 
103 Avenue A. New York, N. Y. 

№ і № АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І АКУШЕР 

321 Е. 18tb STREET, 
between lat and 2nd Avenuei, 

fWW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від 6. до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
а а а ааа 

ДАРОМ ВИШЛЕМО кожному зра-
зоќ (sample) Карпатсько-

го Чаю з найліпшого гірського зілля, 
на недомагання жолудка, кишок, т -
чіцки і нирок. Приділіть свій і Ваших 
знакомих адрес до 

UKRAINIAN BAZAAR, 
87 Avenue A, New York, N. Y. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИЛДАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
Р BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 Е. 7th STREET, 
WEW YORK, N. Y. 

Tel. Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE A. CHAPEL:' 

707 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. 158 St.), BRONX. N. T. 

Т#І. Ludlow 4-2568. 

^гЛр^бувшися^ pfb так свойо. 
го ворога чародія Інтама, вяз-
ні почали знов обережно під-
суватись до місця, де на їх 
гадку мав перебувати увязне-
ний Буляля, що його чорно-
шкірі готували цього вечора 
на головну страву. В той 
час, як у їх горшках кипіла 
вода, дикуни в ритм своєї бу-
бневої музики приспівували і 
танцювали. 

На щастя для втікачів, кані_! 
бали біля вогнів були так за-
няті своїм співом і музикою, 
що вони не бачили того, що 
діється довкруги. Користаючи 
з їх необережностн, втікачі пі-
дійшли під самісіньку колибу, 
ле був арештований Буляля. 
Коло колиби не було нікого. 
Страх яеред нетрами вночі є 
такий великий серед дикунів, 
що навіть засуджений на 
смерть не важивсяб вночі уті-
кати. 

отвору 
заі`ово-

Док нахилився до 
колиби і півголосом 

.рив: „Ми прийшли, щоб ‚т$бе 
увільнити". В ѓтершій хвилі 
Буляля не вірив власним. иу_ 
хам. Колиж однак зрозумів, 
про що ходить, підсунувся до 
ніг Дока і.почав цілувати ђо-
го простягнені руки. Та Док 
заговорив до нього рішуче: 
„Нема часу на те. Бери зброю 
і поспішай з нами". . 

Обережно, немов ‚коти, ̀ рони 
тепер почали підсуватися до 
брами. Дикуни, .щр ‚вдивля-
лися, цілий час у вогонь, не 
Кргли Hi4qriciHbK9 6..3ЧИТИ, на-
віть коли котрий з них відвер-
нув голову на бік. Це значно 
облеќщувало вязням утечу. 
Вкінці .і‡рни дрбилися до брам, 
одначе застали їх замкненими 
здоровеннимд. л.аніир^8ми.,, і 

WHMIMS FROM OUR 
BOOKSHOP 

WowW У.РН psy я penny for a iong? 
How many Ukrainian aonga do you 

know? 
Doea your club like to get together 

and eing folk aonga? 
Do you aing, play the piano or violin? 

Then purchase a copy of the at-
tractively bound book 

201 UKRAINIAN FOLK SONGS 
FOR $2.00 

(a penny for each song) 
It contains the most popular Ukri-

inian melodies, with Ukrainian ami 
iinglis.b titles, music, words and 
verses. Order today from the Svo-
jMjda Bookshop, 81-83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

P. S. If you already have a copy. 
consider giving this book as a gift 
to some lover of Ukrainian music. 

кп-; Хитрун. 
Багата пані оглядала воєн-

ний корабель. Скінчивши о-
глядини, хотіла нагородити 
моряка за те, що водив її по 
покладі й п`ояснював деякі 
предмети, отже й питається: 

— Нагороди на покладі 
цього корабля заборонені, чи 
ні? 

— Так, пані, — відповідає 
чемно моряк. — Але і яблука 
в раю теж буди заборонені... 


